Uktad stuzy gléwnie do zabawy z diwie-
kiem, jednak po pewnych modyfikacjach
moze spetnia¢ powazniejsze zadania, takie

$ciach otrzymujemy czestotliwosé dZzwigku
podzielong przez 2,4,8 itd. Wyjscie Q4
(mozna wybra¢ inne) podlaczone jest do

IC1 - TLO84

IC2 -4024 1C3-4017

jak nietypowy sterownik reklamy swietlnej  wejscia zegarowego uktadu IC3 — 4017. Ko- RI 43kQ
lub numeru domu. W wersji podstawowej lejne wyjscia IC3 podigczone s3 do segmen- R2-R7 .o 100kQ
uktlad steruje zawartymi w wyswietlaczu dio-  tow od a do f wyswietlacza LED (w ukladzie
dami LED. Czym wigksza czgstotliwos¢  wykorzystano tylko szes¢ segmentéw). Wyj- BRI ... 1kQ
dZzwigku docierajacego do mikrofonu, tym Scie Q7 polaczone jest z wejSciem reset.

. : s . . o . C1,06 ........o oo 100nF
szybciej porusza si¢ punkt, a wlasciwie jedna  Skraca to cykl zliczania do szesciu, zamiast
z kresek na wyswietlaczu. Tworzy to efekt do dziesigciu. C2 ..o 100nF ceramiczny
podobny do miniaturowego weza Swietlnego. Uktad moze by¢ zasilany napi¢ciem sta-

N tym od 8V do 18V, niekoniecznie stabilizo- G 100uF/16V
Opis uktadu . wanym. CA e 4TyF/16V
Sygnat z mikrofonu jest dwukrotnie wzmac- — N "
niany przez wzmacniacze operacyjne Montaz i uruchomienie Co . 10uF/16V
ICIB i IC1C. Wzmacniacz IC1A stuzy do Uklad mozna zmontowaé na ptytce uniwer- C1 TL084
wytworzenia sztucznej masy na poziomie salnej. Montaz nalezy rozpocza¢ od naj- |~ CCTCTUTUTUTrrrrrrrrrerees
polowy napigcia zasilania. Sygnal ze mniejszych elementéw, koficzac na uktadach 102 oo 4024
wzmacniacza ICIC jest podawany na wej- scalonych i wyswietlaczu LED. Pod uktady
Scie zegarowe licznika binarnego IC2 — scalone warto da¢ podstawki. Uktad nie wy- G .o 4017
{1024. Jest to liczn%k siedmi'obitowy., wyposa- maga.uruchamiania, prawidiowo zmontowa- Wyswietlacz siedmiosegmentowy
zony w przerzutnik Schmitta. Na jego wyj- ny dziata od razu.

Mikrofon elektretowy
Rys. 1 Schemat ideowy Marcin Kartowicz
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